

О работе учебного класса Челябинскстата в 2021 году

Учебный класс Челябинскстата (далее – учебный класс) предназначен для проведения занятий с государственными гражданскими служащими Челябинскстата, мероприятий по обучению представителей организаций, а также обучения физических лиц, привлекаемых на договорной основе к выполнению работ по различным статистическим обследованиям.

Учебный процесс выстраивался в соответствии с Планом производственно-экономической учебы сотрудников Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Челябинской области, утвержденным приказом Челябинскстата от 8 февраля 2021 г. № 22. Реализация Плана способствует получению специалистами знаний, навыков и умений, необходимых для дальнейшего совершенствования статистической работы, освоению информационных технологий, развитию самообразования, положительно отражается на эффективности работы отделов и качестве подготовки информационно-аналитических материалов, особенно среди молодых специалистов, их быстрой адаптации в коллективе и формированию навыков делового общения, улучшению качества выполняемых статистических работ.

Тематика занятий разнообразна и включала в себя как изучение экономических показателей, статистических форм, технологии обработки статистической информации, нормативных правовых актов, так и методов проведения сплошных и выборочных статистических наблюдений.

План производственно-экономической учебы сотрудников Челябинскстата на 2021 год включал изучение следующих вопросов:

- основные положения Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации на 2021 год;
- о целях и способах проведения ВПН – 2020. О порядке заполнения переписных листов на Едином портале государственных услуг;
- стратегия развития Росстата и системы государственной статистики Российской Федерации на период до 2024 года;

- предоставление гражданам и организациям официальной статистической информации;
- основные положения Конституции Российской Федерации; федеральных законов от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 05.04.2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», от 29.11.2007 № 282-ФЗ «Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики в Российской Федерации» и др.

В учебном классе структурными подразделениями Челябинскстата планировалось провести 198 занятий, а всего было проведено 92 занятия, что составляет 46,5% от общего числа запланированных занятий.

Кроме того, в учебном классе проводилось обучение более 600 лиц, привлекаемых на договорной основе в соответствии с законодательством Российской Федерации к выполнению работ, связанных с проведением выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах; Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения, Выборочного наблюдения состояния здоровья населения, Всероссийской переписи населения 2020 года.

14 – 16 января 2021 года проведено обучение 11 инструкторов, 48 интервьюеров, 14 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах.

01-06 июля 2021 года проведено обучение 5 инструкторов, 26 интервьюеров, 6 операторов ввода статистической информации по вопросам подготовки и проведения Выборочного наблюдения качества и доступности услуг в сферах образования, здравоохранения и социального обслуживания, содействия занятости населения.

01 сентября 2021 года проведено обучение 49 интервьюеров, привлекаемых на договорной основе в 2021 году к выполнению работ, связанных с проведением Выборочного наблюдения состояния здоровья

населения.

В сентябре-октябре 2021 года в учебном классе проведено обучение 47 контролеров полевого уровня и 417 переписчиков всероссийской переписи населения 2020 года.

Слушатели изучили основные организационные и методологические положения выборочных наблюдений, переписей, порядок заполнения вопросников, разобрали возможные сложности при их заполнении. На занятиях подробно рассмотрены вопросы соблюдения конфиденциальности информации, техники ведения интервью и способов преодоления сложностей при работе с различными категориями населения.

Обучение проводилось специалистами Отдела статистики уровня жизни и обследований домашних хозяйств, Отдела статистики населения и здравоохранения, Отдела статистики сельского хозяйства и окружающей природной среды Челябинскстата. В учебный курс были включены лекции и презентации, примеры заполнения анкет. По завершении обучения все слушатели успешно прошли проверку знаний.

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и предупреждения распространения коронавирусной инфекции ряд структурных подразделений Челябинскстата не посещали учебный класс.

В случае посещения учебного класса сотрудниками отделов были соблюдены меры по профилактике коронавирусной инфекции, а именно: масочный режим, использование одноразовых перчаток, соблюдение социальной дистанции, использование индивидуальных канцелярских принадлежностей. После каждого посещения в учебном классе проводилось кварцевание, влажная уборка и проветривание помещения.

План проведения мероприятий в учебном классе на 2021 год выполнен не в полном объеме, в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в регионе.
